

## 購買前先學5招秘訣

### 資料搜集

真正下手決定前，建議先針對自己想要購買的手錶品牌、型號做廣泛的閱讀以及資料搜集。另外，最好也針對賣方的訊息作詳細的比對詢問。如果是私人賣家，可以試着向其他認識的人、社群同好等打探，在來往時也要將手錶的型號、保存狀況、購買時間、售出的理由等詢問清楚，作為參考；若是打算向二手專門店購買，也記得先在網絡或社群上搜尋評價，甚至多走幾間相互比較。



### 設定預算

名貴的PP(百達翡麗)、AP(愛彼)或勞力士當然人人愛，但是並不是每個人都負擔得起。價格高的錶不一定完全符合個人的喜好，價格便宜的品項當中也可能會有適合自己的。清楚自己的能力、設定好明確的預算，再從預算去找尋適合自己的品牌及型號，是比較務實而且有效的做法。

### 了解需求

在購買手錶前，最好思考清楚，自己為什麼要買這錶？是在正式場合需要佩戴？或是想要當作一件有價值的收藏品？甚至當作一個投資目標？這些不同的因素對於購買二手錶會有很大的影響。在實際下手以前，最好先認識及了解自己的需求，以免花了錢才發現不適合自己，事後感到後悔。

### 驗清手錶

由於手錶屬於高單價的商品，特別是一些名貴的品牌跟熱門的型號，因此強烈建議一定要當面交易，這樣才能夠詳細檢查這枚手錶是否有任何問題，包含刮傷、走時是否有問題、錶冠調時功能是否正常、錶帶與錶扣是否有受損等。當下驗清，若有疑問也可以當面溝通，避免事後產生糾紛。

### 確認配件

一款手錶通常會有完整的獨特盒裝保存，以及保證書等，在交易時除了手錶本身最好也詢問清楚這些配件與文件的保存狀態。尤其是高端品牌，他們的錶盒時常有獨特的設計，可說是產品的重要一部分。而有時候產品還會附上攜行盒、替換用的錶帶等配件，在交易前最好事前調查清楚，並且向賣家詢問這些配件的保存狀況。

萬物齊漲，奢侈手錶價格也一直攀升，對於預算不夠的朋友來說，二手錶或許是一個不錯的選項。但購買奢侈二手錶應該怎麼買？購買時，候有什麼需注意事項？小編現整理相關資訊並提供購買二手錶的小秘訣及渠道，讓你少走冤枉路。

# 購買二手錶 秘訣與渠道

## 比較4條購買渠道

### 私人買賣

隨着網絡的發展，很多人會透過社群、拍賣網站刊登自己想要轉手的腕錶收藏訊息，想要購買二手錶的人不妨考慮在這些地方入手。然而，私人賣家也有其風險存在！因為私人賣家並無法提供後續維修跟保固的服務，也沒有保障，所以當發現買到的商品有問題時，很可能找不到對方而必須自己想辦法解決。

### 二手專門店或網站

香港有許多買賣二手錶的專門店，這些店家從私人賣家手上收購各種品項，將其整理之後在店面或者在網站上面販售，這些地方可以查詢到相當豐富的品項，任君挑選。當然，由於多經過一層的交易，這些專門店或購物網的價格相對私人買賣會更高，而且沒有殺價的彈性與空間；此外，這樣的專賣店也不見得100%保證不會有假貨仿品。

### 品牌專賣店

由於二手交易的興盛，一些知名的品牌，例如勞力士，在特定的經銷商以及或是專賣店有提供二手錶買賣的服務。這些經過品牌官方認證的二手商品，是經由品牌從客戶手上直接收購回來，檢查、維修過後，再上架給買家選購。因為有品牌官方背書認證，因此不用去擔心真偽的問題，而後續的維修、保養也會由官方或是合作經銷商提供相關的售後服務，所以選擇從這樣的管道購買對於消費者而言可說是很有保障。

### 專業拍賣行

一些專業的收藏家也會從專業的拍賣行，例如蘇富比、佳士得，或是近幾年因為鐘錶拍賣紀錄屢創新高的富藝斯等處，與其他藏家競標，購買心儀的品項。專業拍賣行有鑑定的專家，對推出的拍品進行檢驗，因此非常的有保障，而在當中搜羅的品項有很多都是具有特別歷史意義，或是市場上十分珍稀的限量款，有非常高的收藏價值，甚至是增值的空間。不過，由於專業拍賣競標的入門門檻相當的高，只適合對錶情有獨鍾且資本雄厚的專業藏家，或是想要購買一枚「傳家之寶」的買家們。



## 注意事項要緊記

二手錶雖然是個相對經濟實惠的選擇，但是相對來說也需要承擔一些風險，而最主要的風險就是買到仿冒品。有一些二手商品甚至外表看起來沒有問題，但實質機芯零件、錶帶、錶扣等部位都被更換過，成了「拼裝車」，因此在購買二手錶的時候應該要特別注意小心。

